
VegaBoerderij Groene Hart Coöperatie	

Notulen 5e Algemene Ledenvergadering, dinsdag 21 november 2023 in het Huis van Alles.	
Aanwezig: 42 leden	

1            Opening en mededelingen	
De vergadering komt in goede stemming bijeen. Het zaaltje zit volgepakt, de sfeer is goed en het 
gevoel is dat we in een positieve ontwikkeling zitten met héél veel vrijwilligers en verschillende 
commissies. Aanmerkelijk verbeterd ten opzichte van de jaarafsluiting vorig jaar.	
Er zijn niet alleen oudere leden aanwezig, maar het ledenbestand is na het lid worden van veel 
proefpakketters eind van het jaar ook verrijkt met meer jonge gezinnen.	

2            Verslag ALV 22 14 juni 2023             	
Wordt ongewijzigd vastgesteld.	

3	 Actuele ontwikkelingen	
De vooruitgang wordt ook door de leden gevoeld en uitgesproken. Vanuit Alphen aan den Rijn wordt 
nog toegevoegd hoe VegaBuren een mooi systeem is, waarbij leden in groepjes voor elkaar de 
pakketten ophalen.	
Daarnaast zijn er de weersomstandigheden. Nu weer veel te nat – maar er wordt gewerkt aan 
drainage van het land. En op een vraag van de leden geeft Gert Rijksen aan dat er voor komend jaar 
wordt gekeken naar irrigatie op zonnepaneeltjes. 	
          	
4           Stand van zaken grond en vergunning	
Het goede bericht is hier dat het nagenoeg zeker is dat de tijdelijke vergunning voor Buitenkerk 57 
met 5 jaar wordt verlengd, en dat de aanzegging om de keet en tunnelkassen te verwijderen tot die 
tijd is opgeschort. Aad en Nanda zijn daar ook positief over. 	
Dat we daar dan zo lang verder kunnen geeft de tijd om een andere definitieve locatie te regelen, 
waar we wél eigendom van hebben, en dus verder kunnen uitbouwen met een voedselbos en 
bredere activiteiten. De verwerving zal dan met een lening gefinancierd worden (geschat wordt 
ongeveer 350.000 euro als het zo’n 4 hectare grond wordt). De rente en aflossing drukt op de 
begroting. Dat is meer dan de huidige pacht, dus we zullen ons daarvoor nog wel goed moeten 
ontwikkelen.	

5	 Advies oogstcommissie	
Martijn van der Veen geeft een toelichtende samenvatting van het advies. Vanuit de leden én de 
vrijwilligers worden opmerkingen gemaakt dat het advies prima is, maar dat de realisatie ook erg 
afhankelijk is van de kennis van de nieuwe boer die wordt geworven. Dit is ook het uitgangspunt van 
het bestuur bij de werving. Ondertussen is er al eerder dan vorig jaar zaad en planten besteld, en is er 
contact met de volkstuinvereniging voor advies en samenwerking.	
Een goede boer met veel vakkennis is ook wenselijk om het voor de vrijwilligers leuk te maken, en 
hun vaardigheid al doende te vergroten. Er wordt nog gesuggereerd een keer een excursie te doen 
naar een goed lopend project. En om als lerende organisatie beter logboek bij te houden van 
aanpoten en oogsten, om ook daarvan te kunnen leren door de jaren heen.	
Ronald Hoevenaars stopt in de oogstcommissie, Ton Spruit neemt zijn plaats over. En verder wordt 
gehoopt dat ook volgend jaar weer veel leden gehoor geven aan de oproep om suggesties aan te 
dragen.	



6	 Begroting 2024	
Ingrid van Uffelen geeft als penningmeester een toelichting. Op een vraag of de begroting voldoende 
degelijkheid heeft (prudent is) wordt aangegeven dat vanuit een voorzichtige blik is begroot. 
Belangrijkste keuze daarbij is dat geld is opgenomen om de boer in loondienst te nemen, inclusief 
sociale lasten – maar de sterke voorkeur is een zzp-verband. Dat zou ook veel geld schelen en maakt 
het ook mogelijk bij te stellen als de aanwas van leden volgend jaar achterblijft.	
Verder is de verwachting dat de ledengroei er al vroeger in het jaar zal zijn omdat er al veel 
belangstelling voor de proefpakketten klaar staat, en we daar ook eerder mee kunnen beginnen. Ook 
heeft het campagneteam nu een beter draaiboek. Vanuit Alphen wordt nog aangeboden 
buurtcampagnes te gaan houden. 	
Besloten wordt de begroting 2024 goed te keuren, dat geldt ook voor de verhoging van de pakketprijs 
met 5%.	

7 	 Rooster van aftreden	
Martien Kromwijk geeft nog aan dat het voor coöperaties heel gezond is voor gespreide en brede 
betrokkenheid als de initiatiefnemer op tijd wordt opgevolgd. Dit lijkt ook een goed moment, waarbij 
belangrijk is dat Ronald Hoevenaars sterk is in het enthousiasmeren van leden. Hij was ook voorzitter 
van de Toekomst Commissie. Ronald stelt zichzelf voor en wordt bij acclamatie benoemd tot nieuwe 
voorzitter. 	

8 	 Nieuwe Raad van Commissarissen	
Martien Kromwijk wordt bij acclamatie benoemd tot voorzitter van de Raad van Commissarissen. De 
belangrijkste taak van de Raad is om voor de VegaBoerderij de beschikbaarheid en eigendom van 
land te hoeden. En daarin zal hij het bestuur blijven ondersteunen, met ook de opdracht nog 2 
andere leden voor de Raad voor te dragen.	

9 	 Rondvraag en sluiting	
Bij de rondvraag komt het volgende nog aan de orde:	

- De wens om op de huidige boerderij de uitgifteschuur wat op te knappen en te verfraaien.	
- Een logboek aan te leggen voor de vrijwilligers (is er, maar wordt weinig gebruikt; anderen 

vinden de overdracht in de app ook wel prima).	
- De suggestie om ook rond de uitgifte iets leuks voor kinderen aan te bieden, waarbij andere 

aanmoedigen met hen vooral over de tuin te struinen en wat tomaten te plukken.	
- De hartenkreet dat we nog steeds wel kwetsbaar zijn en afhankelijk van ledengroei, waarop 

anderen weer met optimisme reageren.	

Na de sluiting van de vergadering was het nog lang geanimeerd, en werd met een drankje in de hand, 
met wat cadeau’s en mooie woorden in de naastgelegen kantine afscheid genomen van boer Gepco 
van Ek. 


